

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 41 (7719).

Среда, 18 февраля 1953 г.

Цена 20 коп.

За высокое качество обучения

ИСТОРИЧЕСКИЕ решения XIX съезда Коммунистической партии по дальнейшему развитию народного образования вызвали большой подъем в работе наших школ. Педагогические коллеги, учителя, руководствуясь директивами съезда, определили для себя конкретные задачи и добиваются коренного улучшения всей учебно-воспитательной работы.

Инварские учительские совещания, прошедшие во всех городах и районах нашей области, показали, что первое полугодие в школах прошло под знаком перестройки учебно-воспитательной работы в свете решений XIX съезда партии. Передовые педагогические коллектизы с первой четверти повели борьбу за предупреждение второгодничества, прилагают усилия к тому, чтобы все без исключения учащиеся овладели основами наук в пределах школьных программ, научились пользоваться знаниями в жизни.

Творчески используя в практической работе ученик И. В. Сталина о языке, многие учителя русского языка и литературы улучшили качество преподавания, а значит качество знаний учащихся по своему предмету. Повысили успеваемость по русскому языку учителя-словесники больницкого языка Пиролевская, Ленинская-Кузнецкий Горьевского района.

Заслуживает внимания опыт работы коллектива Прогрессивской семилетней школы Илуинского района. Здесь введен единый орографический режим. За грамотность каждого ученика борются не только учителя русского языка, но весь педагогический коллектив. С первого класса летят приучают к правильному литературному произношению, развивают у них письменную и устную речь. И это дает хорошие результаты.

Улучшаются формы и методы преподавания математики, физики, химии и биологии. Глубоко захваченные идеи политического обучения, преподаватели этих дисциплин все теснее связывают теоретический материал с нашей социалистической действительностью, с современной техникой промышленного и сельскохозяйственного производства.

Повышению качества знаний учащихся внедрены элементы политехнических многие школы подчиняют внеклассную и внешкольную работу с детями.

Вместе с тем итоги первого полугодия свидетельствуют, что далеко не каждый учитель делает все возможное и зависящее от него, чтобы возбудить учащихся прочными знаниями основ наук, предупредить второгодничество. Число неуспевающих в школах области очень велико.

Причины неудовлетворительных показателей работы школ были вскрыты на инварских учительских совещаниях. Главная из них состоит в том, что многие учителя недооценивают значение уроков, как основной формы учебно-воспитательного процесса.

Известно, что новый для учащихся учебный материал в основном должен усваиваться на уроке. В некоторых же наших школах установилась такая система обучения, при которой ученики вынуждены усваивать чистый материал не под руководством учителя, а самостоятельно, в порядке выполнения домашних заданий. Одни из основных этапов классических занятий — закрепление материала — очень часто учителями не проводится. Задание на дом, как правило, учащимся не разясняется в самую последнюю минуту урока или даже после звонка. Это заставляет учителя тратить много лишнего времени на то, чтобы разобраться в задании.

Такие факты невыполнения основных педагогических требований имеют место, например, 25-й и 70-й школах Стальнской, 18-й и 40-й школах Кемерово, в Поморской семилетней школе Беловского района, и влекут за собой никакую успеваемость.

Неправильная организация учебного процесса допускается там, где не наложен внутренний контроль за работой

СВОДКА

облсельхозуправления о ходе выполнения плана ремонта тракторов и комбайнов в МТС области на 15 февраля 1953 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана ремонта тракторов, во второй — комбайнов)

	1. Ленинская	2. Красногорская	3. Ельцовская	4. Кузнецкая	5. Пачинская	6. Кузнецкая	7. Стальнская	8. Усть-Сосинская	9. Кошевская	10. Бородатская	11. Чесноковская	12. Трудовая	13. Усть-Сотинская	14. Юргинская	15. Тардановская	16. Сулзская	17. Улановская	18. Горьковская	19. Чистская	20. Топкинская	21. Кемеровская	22. Троицкая	23. Барановская	24. Маринская	25. Худинская	26. Ступинская	27. Тисульская	28. Литвиновская	29. Краснинская																																																															
1. Ленинская	86,7	9,1	30. Поморецкая	63,2	—	31. Чумайская	62,9	23,1	32. Церксовская	61,3	20,9	33. Ижевская	60,7	—	34. Байкальская	60,3	—	35. Мало-Печинская	60,0	4,7	36. Верх-Чебулинская	59,6	15,2	37. Барановская	59,5	—	38. Некрасовская	58,5	—	39. Первомайская	58,3	—	40. Тяжинская	58,2	2,0	41. Зарубинская	56,9	4,4	42. Берикульская	56,4	—	43. Коноплеводная	56,3	11,4	44. Прокопьевская	56,1	—	45. Трасовская	55,1	4,7	46. Красно-Орловская	54,7	—	47. Бачатская	51,5	—	48. Судженская	53,2	15,4	49. Пермакская	53,1	—	50. Каменская	52,9	—	51. Альянская	52,5	2,4	52. Промышленская	52,1	17,6	53. Титовская	50,6	—	54. Лебедевская	49,3	—	55. Пашковская	48,0	—	56. Прокопьевская	45,3	—	57. Бурляковская	43,3	—	58. Коадомская	36,8	—	59. Тепловченская	35,8	—
2. Красногорская	85,0	2,6	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
3. Ельцовская	84,1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
4. Кузнецкая	80,0	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
5. Пачинская	77,0	9,8	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
6. Кузнецкая	75,8	7,1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
7. Стальнская	74,7	10,6	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
8. Усть-Сосинская	72,9	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
9. Кошевская	72,7	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
10. Бородатская	70,7	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
11. Чесноковская	70,3	11,1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
12. Трудовая	70,1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
13. Усть-Сотинская	70,0	21,1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
14. Юргинская	70,0	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
15. Тардановская	69,4	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
16. Сулзская	67,9	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
17. Улановская	67,2	34,0	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
18. Горьковская	67,2	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
19. Чистская	67,0	5,8	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
20. Топкинская	65,7	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—																																																													
21. Кемеровская	65,4	10,9	—	—																																																																																								

Бдительность — драгоценное качество советских патриотов

Ф. БЕЛЯЕВ,
Министр юстиции РСФСР

Советский народ под мудрым руководством Коммунистической партии самоотверженно борется за выполнение сталинских программ построения коммунизма в нашей стране, изложенной в гениальном труде товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и воплощенной в исторических решениях XIX съезда партии.

Коммунизм в СССР строится в сложной международной обстановке, характеризующейся обострением борьбы между демократическим и империалистическим лагерями. Это обстоятельство требует постоянной высокой политической бдительности советских людей. Но чем величествнее наши успехи, тем яростнее становится ненависть врагов социализма к нашей Родине, странам народной демократии, тем изощреннее проникновение агентов империализма.

Критикуя работников, забывающих о капиталистическом окружении, товарищи Сталин на февральско-марсовом Пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 году призывал «помнить и никогда не забывать, что пока есть капиталистическое окружение, — будут и враги — либерсанты, шпионы, террористы, засыпаемые в тыль Советского Союза разыскательными органами иностранных государств».

Товарищ Сталин разоблачил оппортунистическую теорию о затухании классовой борьбы. «Это — не только гнилая теория, — говорил он, — и опасная теория, ибо она усиливает наших людей, заставляет их в капкан, а классовому врагу даст возможность оправиться для борьбы с советской властью».

В СССР, где эксплуататорские классы давно разбиты и ликвидированы, нет и не может быть классовой базы для господства буржуазной инсольтии, но у нас еще сохранились пережитки буржуазной идеологии, пережитки частностоевеннической психологии и морали, сохранились воспоминания буржуазных взглядов и буржуазной морали — «мысль люди, скрытые враги нашего народа». Именно эти скрытые враги, поддерживаемые империалистическим миром, будут вредить и вредят.

В докладе на XIX съезде партии Г. М. Маленков указывал, что пережитки частностоевеннической психологии и морали не отмирают сами собой, что они очень живучи, могут расти и против них находятся решительные борьбы. «Мы за застрахованы», — говорил тов. Г. М. Маленков, — также от проникновения в нас чужих взглядов, идей и настроений, со стороны капиталистических государств, и изнутри, со стороны подбитых партий остатков враждебных советской власти групп. Нельзя забывать, что враги Советского государства пытаются распространять, подогревать и раздувать всяческие нездоровые настроения, идеологически разлагать неустойчивые элементы нашего общества».

На всем протяжении истории нагого государства заправляли империалистического лагеря из всех сил старались создать гигантский труд советского народа. Разведчики империалистических государств засыпали нашу страну сотнями и тысячами тайных агентов — шпионов, агентов-убийц. Межнациональный империализм использовал в своих целях остатки разгромленных в нашей стране эксплуататорских классов и их агентов — меньшевиков, асеров, троцкистов, инновцев, бухаринцев, буржуазных националистов.

Американский империализм выступает ныне в роли международного жандарма, он стремится везде, где только возможно, заставить свободу и заставить фашизм, всячески старается вразить страну в тупик на путь свободного развития. В октябре 1951 года американский конгресс открыл ассигновки 100 млн. долларов на подрывную работу против стран социалистического лагеря. В действительности же на это черное дело тратятся гораздо большие суммы.

Суровые процессы предателей и изменивших Родину в народно-демократических странах показали, что нет такого заговора, к которому не приложили бы своих кровавых рук американские разведчики и их агентура.

Межнациональная резня, возглавляемая разведчиками Уолл-стрита, не имеет классового характера, обостряется, обостряется, пытается использовать охранные разбивки враждебных групп, антизоветские элементы, политические и морально неустойчивые, расположившиеся люди. Американо-английские поджигатели войны делают ставку на буржуазных националистов. Разложение организаций Государственной безопасности групп враждебной борьбы показывает, что буржуазные европейские националисты являются

оголтелой агентурой американских империалистов, готовой на любое злодеяние. Большинство участников разоблаченной злодейской шайки — Воскис, Б. Коган, Фельман, и др. были связаны с международной еврейской буржуазно-националистической организацией «Джойнт», созданной американской разведкой и под ее руководством проводящей шпионско-террористическую деятельность. Другие участники этой преступной группы (Виноградов, М. Коган, Егоров) являлись давними агентами английской разведки.

Разоблачения шайки вражеской-изгнанников является сокрушительным ударом по амERICANо-АНГЛИЙским поджигателям войны. Перед всем миром вновь предстало истинное лицо разведчиков-людоедов из США и Англии.

В связи с раскрытием полной банды вражеской-убийц «Правда» писала:

«Советский народ с гневом и возмущением клеймит преступную банду враждебных и иностранных хищников. Презримые наименования, продавшихся за доллары и стерлинги, они раздают как омерзительную гадину. Что клевета влюблених этих наименований враждебных то они могут быть уверены, что возмездие не забудет о них и найдет якоря к ним, чтобы сказать им свое восьмое слово».

Все это верно, конечно. Но верно и то, что, кроме этих врагов, есть еще у нас один враг — ротозейство наших людей. Можно не сомневаться, что пока есть у нас ротозейство, — будет и вредительство. Следовательно: чтобы ликвидировать вредительство, нужно покончить с ротозейством в наших рядах».

Иностранные разведчики в Советской стране всяких неустойчивых людей, чтобы использовать их для осуществления своих коварных планов. Халатность и небрежность в хранении секретных документов на руку агентам американо-английского империализма. Разоблаченный органиками Советского государства изменили Родину некто А. И. Орлов, пользуясь беспечностью и ротозейством работников одного института, сумел похищать секретный документ, который он намеревался переслать иностранной разведке. И только благодаря бдительности, на воспитание всех трудающихся в духе советского патриотизма, в духе высокой политической бдительности.

Коммунистическая партия всегда воспитывала и воспитывает наши караваны в духе высокой политической бдительности. На протяжении всей истории Советского государства политическая бдительность была верным оружием партии в борьбе с врагами.

Важнейшим средством воспитания трудающихся в духе политической бдительности является глубокое изучение кадров марксизма-ленинизма. Коммунистическая партия всемерно усиливает идеологическую работу в массах, воспитывает советских людей в духе беспредельной прелести интересам Советского государства, делу коммунизма. Идеологическая работа партии направлена на преодоление перегибов в сознании людей, на усиление большевистской непримиримости, на воспитание всех трудающихся в духе советского патриотизма, в духе высокой политической бдительности.

Коммунистическая партия, великий Сталин постоянно подчеркивает необходимость дальнейшего развития самокритики и критики снизу. Широко развернувшая самокритика и критика показывает бдительность советских людей. Усиливает их активность в борьбе против всех и всяческих попыток капиталистического окружения помешать великому воспитательной работе советского народа, строящего коммунистическое общество. Развертывание самокритики и критики снизу помогает лучше бороться против благодушия, ротозейства, политической беспечности.

В подготовке к выборам нет мелочей. В день выборов, машины, выдавать изложение непролупанное размещение кабин для голосования, отсутствие ламп или картина в селах, где нет электрического освещения, неподготовленность транспорта, закрепленного за избирательными участками. Все это нужно заранее предусмотреть.

Подобные жалобы не единичны. Должны быть устранены эти недостатки, обхватить своим влиянием каждого избирателя!

Важное значение имеют организационно-технические мероприятия. Советские органы на местах призывают оказать окружным и участковым избирательным комиссиям всемерную помощь в современном доставке бюллетеней и другой выборной документации. Следует еще раз проверить правильность составления списков избирателей, провести инструктаж членов участковых избирательных комиссий.

В подготовке к выборам нет мелочей. В день выборов, машины, выдавать изложение непролупанное размещение кабин для голосования, отсутствие ламп или картина в селах, где нет электрического освещения, неподготовленность транспорта, закрепленного за избирательными участками. Все это нужно заранее предусмотреть.

Выборы в нашей стране превращаются в всенародный праздник. Партийные и советские организации должны образовать к ним полготвленность. В день выборов на избирательных участках следует демонстрировать кинофильмы, устраивать лекции и лекции, концерты художественной самодеятельности.

Трудящимся нашей Родины предоставлено Сталинской Конституцией всеобщее право, прямое избирательное право притайм голосования. Организованной подготовкой к выборам нужно добиться, чтобы каждый избиратель воспользовался этим правом.

Советский народ уверен в том, какое огромное вред причиняет государству работающие враги людей.

Коммунистическая партия призывает всех советских людей к величайшей бдительности, учит зорко следить за всеми манипуляциями и проказами врагов.

Товарищ Сталин указывал, что у людей мало изъясняемых в политике и не очень много видящих, обстановка успокаивает — успех за успехом, достижение за достижением, перевыполнение планов за перевыполнением, — порождает настроение беспечности и самодовольства, создает атмосферу народных торжеств и взаимных приветствий, убаюкивающих чувство меры и притупляющих политическое чувство, размагничивает людей и толкает их на то, чтобы почтить на лаврах.

Именно ротозейство и составляет пита-

тельный среду для шпионов и вредителей. Именно в результате благодушия и беспечности врагу удается совершить преступления. Ротозеи, болтуны, не умеющие хранить партийную и государственную тайну, хвастуны, любящие бахвалиться своей осведомленностью, являются для врагов нахойкой. Поэтому

одной из важнейших задач наших органов правосудия является строгое проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 9 июня 1947 года «Об ответственности за разглашение государственной тайны и утрату документов, содержащих государственные тайны».

Исторический XIX съезд нашей партии поставил перед партией как одну из важнейших ее задач — бдительно следить за происхождением поджигателей войны.

Всемерно укреплять Советскую Армию, Военно-Морской Флот, советскую разведку и тщательную подготовку. Партийные организации призывают через агитаторов рассказать трудящимся о канцеляриях в различных избирательных участках в депутаты, известить их о месте и времени голосования. В оставшиеся дни политическая работа на избирательных участках должна быть ключом.

В редакцию поступают сигналы читателей о слабой постановке разыскательной работы в ряде населенных пунктов, особенно на окраинах. Из этих сигналов видно что отдельные партийные организации и исполнители местных Советов упустили из виду значительные группы избирателей.

В связи с раскрытием полной банды вражеской-убийц «Правда» писала:

«Советский народ с гневом и возмущением клеймит преступную банду враждебных и иностранных хищников. Презримые наименования, продавшихся за доллары и стерлинги, они раздают как омерзительную гадину. Что склоняется охранимые охотники на насекомых, где свято охраняется государственная и военная тайна. Там, где советские люди теряют политическую бдительность, память, там легче всего забыть.

Всего этого и многое другое, что вспомнили враги, — будет и вредительство. Следовательно: чтобы ликвидировать вредительство, нужно покончить с ротозейством в наших рядах».

Иностранные разведчики в Советской стране всяких неустойчивых людей, чтобы использовать их для осуществления своих коварных планов. Халатность и небрежность в хранении секретных документов на руку агентам американо-английского империализма. Разоблаченный органиками Советского государства изменили Родину некто А. И. Орлов, пользуясь беспечностью и ротозейством работников одного института, сумел похищать секретный документ, который он намеревался переслать иностранной разведке. И только благодаря политической бдительности, на воспитание всех трудающихся в духе советского патриотизма, в духе высокой политической бдительности.

Коммунистическая партия всегда воспитывала и воспитывает наши караваны в духе высокой политической бдительности. На протяжении всей истории Советского государства политическая бдительность была верным оружием партии в борьбе с врагами.

Важнейшим средством воспитания трудающихся в духе политической бдительности является глубокое изучение кадров марксизма-ленинизма. Коммунистическая партия всемерно усиливает идеологическую работу в массах, воспитывает советских людей в духе беспредельной прелести интересам Советского государства, делу коммунизма. Идеологическая работа партии направлена на преодоление перегибов в сознании людей, на усиление большевистской непримиримости, на воспитание всех трудающихся в духе советского патриотизма, в духе высокой политической бдительности.

Коммунистическая партия, великий Сталин постоянно подчеркивает необходимость дальнейшего развития самокритики и критики снизу. Широко развернувшая самокритика и критика показывает бдительность советских людей. Усиливает их активность в борьбе против всех и всяческих попыток капиталистического окружения помешать великому воспитательной работе советского народа, строящего коммунистическое общество. Развертывание самокритики и критики снизу помогает лучше бороться против благодушия, ротозейства, политической беспечности.

В подготовке к выборам нет мелочей. В день выборов, машины, выдавать изложение непролупанное размещение кабин для голосования, отсутствие ламп или картина в селах, где нет электрического освещения, неподготовленность транспорта, закрепленного за избирательными участками. Все это нужно заранее предусмотреть.

Подобные жалобы не единичны. Должны быть устранены эти недостатки, обхватить своим влиянием каждого избирателя!

Важное значение имеют организационно-технические мероприятия. Советские органы на местах призывают оказать окружным и участковым избирательным комиссиям всемерную помощь в современном доставке бюллетеней и другой выборной документации. Следует еще раз проверить правильность составления списков избирателей, провести инструктаж членов участковых избирательных комиссий.

В подготовке к выборам нет мелочей. В день выборов, машины, выдавать изложение непролупанное размещение кабин для голосования, отсутствие ламп или картина в селах, где нет электрического освещения, неподготовленность транспорта, закрепленного за избирательными участками. Все это нужно заранее предусмотреть.

Выборы в нашей стране превращаются в всенародный праздник. Партийные и советские организации должны образовать к ним полготвленность. В день выборов на избирательных участках следует демонстрировать кинофильмы, устраивать лекции и лекции, концерты художественной самодеятельности.

Трудящимся нашей Родины предоставлено Сталинской Конституцией всеобщее право, прямое избирательное право притайм голосования. Организованной подготовкой к выборам нужно добиться, чтобы каждый избиратель воспользовался этим правом.

Советский народ уверен в том, какое огромное вред причиняет государству работающие враги людей.

Коммунистическая партия призывает всех советских людей к величайшей бдительности, учит зорко следить за всеми манипуляциями и проказами врагов.

Товарищ Сталин указывал, что у людей мало изъясняемых в политике и не очень много видящих, обстановка успокаивает — успех за успехом, достижение за достижени-

На темы дня

Устранить последние недоделки в подготовке к выборам

Четыре дня отделяют нас от знаменательной даты — дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся 22 февраля избиратели придут на избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг, отдать голоса за кандидатов изнутриго-сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Для организованного проведения выборов, для полного и активного участия избирателей в голосовании нужна всесторонняя и тщательная подготовка. Партийные организации призывают через агитаторов рассказать трудящимся о канцеляриях в различных избирательных участках в депутаты, известить их о месте и времени голосования. В оставшиеся дни политическая работа на избирательных участках должна быть ключом.

В редакцию поступают сигналы читателей о слабой постановке разыскательной работы в ряде населенных пунктов, особенно на окраинах. Из этих сигналов видно что отдельные партийные организации и исполнители местных Советов упустили из виду значительные группы избирателей.

В связи с раскрытием полной банды вражеской-убийц «Правда» писала:

«Советский народ с гневом и возмущением клеймит преступную банду враждебных и иностранных хищников. Презримые наименования, продавшихся за доллары и стерлинги, они раздают как омерзительную гадину. Что склоняются охранимые охотники на насекомых, где свято охраняется государственная и военная тайна. Там, где советские люди теряют политическую бдительность, память, там легче всего забыть.

Всего этого и многое другое, что вспомнили враги, — будет и вредительство. Следовательно: чтобы ликвидировать вредительство, нужно покончить с ротозейством в наших рядах».

Иностранные разведчики в Советской стране всяких

